Qualiaufgabe 1990 v/2

Ein Wagen der ehemaligen Marke Trabant fahrt mit einem Kraftstoffgemisch aus Ol und Benzin. Fiir

640 km benotigt er 54,4 Liter dieses Gemisches.

a) Wie viele Liter dieses Gemisches verbraucht das Fahrzeug fiir 100 km?

b) Wie viele Liter Benzin werden fiir 100 km benétigt, wenn das Mischungsverhdltnis Ol zu Benzin
1: 33 betrdgt

c) Wie teuer wurden in der Bundesrepublik 25,5 Liter des vorgefertigten Gemisches verkauft, wenn
1 Liter Benzin 1,16 DM und 1 Liter Ol 8,40 DM kosteten?

a) Verbrauch fiir 100 km

640 km =544 Liter
1 km = 0,085 Liter
100 km = 8,5 Liter

Antwort: Das Fahrzeug braucht fiir 100 km 8,5 Liter.
b) Benzin fir 100 km

34 Teile = 8,5 Liter
1 Teil = 0.25 Liter
33 Teile = 8,25 Liter

Antwort: Das Fahrzeug braucht fiir 100 km 8,25 Liter Benzin.
c) Kosten fiir 25,5 Liter

34 Teile = 25,5 Liter
1 Teil = 0,75 Liter
33 Teile = 24,75 Liter

Kosten: 0,75 - 8,40 DM + 24,75 -1,16 DM = 35,01 DM

Antwort: 25,5 Liter des Gemisches kosten 35,01 DM.
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